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Refacerea podului din localitatea Sita Buzăului este o prioritate – a declarat prefectul
judeţului Covasna, dl. György Ervin, care, împreună cu subprefectul Valentin Ionaşcu a
participat la şedinţa Comitetului Judeţean pentru Situaţii de Urgenţă.

Primarul comunei, Constantin Filofi a arătat că podul dintre centrul comunei şi biserica
Schimbarea la faţă precum şi un cătun de 10 case cu aproximativ 40 de suflete este rupt, accesul
la acestea putându-se face pe un drum secundar, cu o lungime de peste 2 kilometri, drum pe care
nu ar putea trece nicio ambulanţă, sau vreo autospecială a pompierilor.

Podul a suferit mai multe pagube în ultimii ani. Începând din anul 2005, s-a refăcut din
surse proprii, însă la data de 04.03.2010 grinzile au cedat, o maşină a căzut, dar din fericire n-au
fost victime – a spus primarul. Am făcut nenumărate demersuri – a arătat Constatntin Filofi –
însă de la Guvern am primit informaţia, că nu se pot aloca sume din fondul de rezervă, ci numai
din fondul de intervenţie în situaţii de urgenţă. Suma necesară nu este prea mare, din 350 de mii
de lei s-ar putea reface podul pe structură de metal, iar problema s-ar rezolva pe o perioadă
lungă. Domnul prefect a propus ca la următoarea şedinţă ISU să se elaboreze un proiect de
hotărâre pentru rezolvarea a cestei situaţii.

Din prezentarea colonelului Gheorghe Ganea a raportului  privind activitatea ISU în
perioada 1 octombrie – 2 martie, am aflat că au avut loc 162 de evenimente, din care 73 incendii.
Cele mai frecvente cauze ale incendiilor au fost coşurile necurăţate, instalaţii electrice defecte
precum şi fumatul în locuri nepermise. Viscolul şi temperaturile mult sub media anuală au
produs greutăţi în activitatea ISU precum şi evenimente deosebite, cum a fost deraierea unui tren
în zona Malnaş.

Au fost şi 10 alerte false, ceea ce nu însemană că cineva “s-a jucat” cu pompierii. Au fost
cazuri în care cetăţeanul a constatat că iese fum din apartamentul vecinului şi de bună credinţă
fiind, a dat telefon la 112. S-a întâmplat ca pompierii care s-au deplasat la faţa locului să constate
că omul a uitat oala pe foc, dar asta nu înseamnă că cetăţeanul care a telefonat a comis vreo faptă
nelegală.

Întocmirea planului judeţean pentru situaţii de urgenţă  nu s-a putut face după litera legii
deoarece 11 localităţi precum, Aita Mare, Arcuş, Bixad, Dalnic,  Ghidfalău, Hăghig, Lemnia,
Poian, Reci, Valea Mare, Vâlcele, nu au elaborat planul local. La Barcani  şi Malnaş s-a elaborat
planul, dar nu s-au prevăzut fonduri, iar din Chichiş planul s-a trimis mult după termen, după ce
planul judeţean, fusese deja elaborat – a spus sublocotelentul Dóczi Linda.

S-a făcut o anliză a serviciilor de urgenţă comunitare. György Alfonz, Şeful
Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă (ISU) Covasna, a arătat: aceste servicii funcţionează
din ce în ce mai slab, şi asta în condiţiile în care, conform legii, deplasarea pompierilor
profesionişti ar trebui să se facă gradual: dacă nu se descurcă cei locali, pompierii ar trebui să
vină în sprijinul lor, şi nu invers. Din păcate aceste structuri nu au fonduri, nu au utilaje sau
acestea sunt foarte vechi şi funcţioneză pe bază de voluntariat, care ”nu mai este la modă”



În unele localităţi, pompierii voluntari practic nu există – a declarat György Alfonz – sau
se constată diferenţe majore: unde primarul se implică, chiar şi fără fonduri, rezultatele se văd.
Unde nu se implică, „rezultatele” se văd şi acolo – a constatat Şeful Inspectoratului pentru
Situaţii de Urgenţă (ISU) Covasna,Domna doctor Deme Judit, directorul Autorităţii Sanitare
Covasna a propus ca pompierii voluntari din diferite localităţi să se asocieze într-o organizaţie
judeţeană pentru că în acest mod atragerea fondurilor ar fi mult mai uşoară, idee aprobată de
majoritatea celor prezenţi.

La şedinţă au participat aproximativ 20 de conducători de instituţii, membrii ai
Comitetului Judeţean pentru Situaţii de Urgenţă.

Erdély András
purtător de cuvânt
Instituţia Prefectului Covasna
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A szitabodzai híd felújítása mindenképpen prioritást élvez – mondta György
Ervin kormánymegbízott, aki Valentin Ionaşcu kormánymegbízott-helyettessel együtt
részt vett a Kovászna Megyei Katasztrófamegelőző Felügyelőség soros ülésén.

Filofi Constantin polgármester beszámolt arról, hogy a községközpont, és a település
szélén lévén templom és mintegy 10 ház közötti kommunikáció gyakorlatilag megszakadt,
miután leszakadt egy híd. Az eset körülbelül 40 ember elszigetelését jelenti, hiszen a
kétkilométeres kerülőúton sem egy mentő, sem egy tűzoltókocsi nem tudna kimenni –
magyarázta a polgármester.

A hidat 2005-től több rendben érte károsodás. Saját erőből többször kijavították, de 2010.
április 4-én a híd egy gépkocsi alatt beszakadt, szerencsére emberi életben nem esett kár. Számos
előterjesztést készítettem már – mondta Filofi – és legutóbb azt a választ kaptam, hogy a hidat
nem lehet a kormány tartalékalapjából felújítani, hanem a katasztrófamegelőzésre félretett
összegek terhére kellene elvégezni a munkálatokat. Készítettünk egy számítást: 350 ezer lejből
fémszerkezetre lehetne helyezni az átkelőt, és ez hosszú időre megoldaná a gondokat - jelentette
a polgármester.

A kormánymegbízott indítványozta, hogy a következő gyűlésre készítsenek elő egy
határozattervezetet ennek a problémának a megoldására.

162 esemény történt 2009. októbere és 2010 márciusa között, ennek nagy része, 72 eset,
tűzeset volt – jelentette Gheorghe Ganea ezredes. A leggyakoribb okok között a ki nem tisztított
kéményt, a meghibásodott villanyvezetékeket és a dohányzást említette. A télen a hóviharok és a
szokatlanul hideg időjárás okozott problémát, a legsúlyosabb baleset egy málnási vonatkisiklás
volt.

Tíz téves riasztást is regisztráltak, ami nem jelenti feltétlenül azt, hogy valaki „játszott” a
tűzoltókkal. Olyan esetekről van szó – magyarázta Ganea - , amikor az állampolgár betelefonált,
hogy a szomszéd lakásból füst jön ki. Volt rá eset, hogy a kivonuló tűzoltók megállapították,
hogy egyszerűen a tűzhelyen felejtették a pörköltet és odaégett, de nem állítható, hogy a
szomszéd rosszhiszeműen járt volna el.

A megyei katasztrófamegelőző tervet nem sikerült a törvény előírásainak megfelelően
összeállítani – mondta Dóczi Linda alhadnagy, mert 11 település: Nagyajta, Árkos,
Sepsibükszád, Dálnok, Gidófalva, Hídvég, Lemhény, Kézdiszentkereszt, Réty, Nagypatak és
Előpatak nem állította össze saját tervét. Zágonbárkányban és Málnáson  készítettek ugyan
tervet, de nem különítettek el melléje költségvetési alapokat, Kökösből pedig hetekkel a határidő
lejárta után küldték be a tervet, amikorra már rég kész volt a megyeszintű terv.



Kielemezték a közösségi katasztrófavédelmi szolgálatok tevékenységét is. György
Alfonz, a  Kovászna Megyei Katasztrófamegelőző Felügyelőség vezetője elmondta: ezek napról
napra gyengébben teljesítenek, jóllehet a törvény értelmében, például a hivatásos tűzoltóknak
csak akkor kellene kivonulniuk egy településre, ha a feladatok meghaladják a helyi elhárítás
erejét. Ehhez képest sok esetben nem is találkozunk a helyi önkéntes tűzoltókkal, nem is
segítenek nekünk, pedig tulajdonképpen – bizonyos szintig – az ők feladatuk lenne a tűzoltás,
mondta az alezredes. Más kérdés az, hogy ezeknek az egységeknek nincs pénzük, elavult a
felszerelésük és az önkéntesség, mint olyan, elavult fogalommá vált. Ezzel együtt jól látható a
különbség a települések között: ahol a polgármester bekapcsolódik a tevékenységbe, akár
anélkül, hogy bármilyen pénzösszeget fordítana erre a célra, az eredmény látszik. Ahol nem
törődik vele, az “eredmény” látszik ott is – summázta a helyzetet György Alfonz.

Deme Judit, a Megyei Egészségügyi Hatóság igazgatója felvetette, és ezzel a jelenlévők
többsége egyetértett: talán nagyobb eséllyel pályáznának pénzre, felszerelésre az önkéntes
tűzoltók, ha megyeszinten valamilyen szervezetbe tömörülnének.

A gyűlésen a Kovászna Megyei Katasztrófamegelőző Bizottságban részt vevő  mintegy
20 intézmény vezetője vett részt.

Erdély András
szóvivő
Kovászna Megyei Kormányhivatal


